
 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

        Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών    

Θέμα: «Οι μεγάλες καθυστερήσεις στην έκδοση βεβαιώσεων οφειλής από 

την εκκαθαρίστρια εταιρεία του τέως “Οργανισμού Κωπαΐδας” 

δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στους αγρότες του Κωπαϊδικού 

πεδίου».   

Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι καλλιεργητές 

του Κωπαΐδικού πεδίου είναι η συνεχιζόμενη εκκρεμότητα στην ολοκλήρωση 

της εκκαθάρισης του τέως «Οργανισμού Κωπαΐδας». Ο προηγούμενος 

εκκαθαριστής αντικαταστάθηκε στις 30/06/2020, κατόπιν Απόφασης (Αριθμ. 

66734 ΕΞ 2020, ΑΔΑ: ΩΙ1ΥΗ-56Φ) του Υπουργού Οικονομικών, με νέο 

εκκαθαριστή (την «Grant Thornton Ανώνυμη Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών και 

Συμβούλων Επιχειρήσεων») και παρατάθηκε αρχικά ο χρόνος λήξης της 

εκκαθάρισης μέχρι τις 31/12/2020. Με δεύτερη Απόφαση (Αριθμ. 149452 ΕΞ 

2020, ΑΔΑ: 6ΡΩΛΗ-ΞΓΘ) παρατάθηκε εκ νέου μέχρι τις 30/06/2021, και με 

τρίτη Απόφαση (Αριθμ. 88271 ΕΞ 2021, ΦΕΚ Β 3252/22.07.2021) έλαβε νέα 

παράταση μέχρι τις 30/11/2021. Δεδομένου ότι πλησιάζει η εκπνοή και της 

τρίτης προθεσμίας, ουδείς γνωρίζει εάν έχει προχωρήσει η ολοκλήρωση της 

εκκαθάρισης ή εάν η εταιρεία θα ζητήσει νέα παράταση.   

Στο πλαίσιο αυτό, οι αγρότες που επιθυμούν να προχωρήσουν σε μεταβιβάσεις 

και αγοραπωλησίες των ιδιοκτησιών τους στο Κωπαϊδικό πεδίο είναι 

υποχρεωμένοι να προμηθεύονται δύο βεβαιώσεις οφειλής, οι οποίες είναι 

απαραίτητες για την ολοκλήρωση αυτών των δικαιοπραξιών. Η πρώτη 

βεβαίωση αναφέρεται στο διάστημα πριν από την διάλυση του τέως 

«Οργανισμού Κωπαΐδας» (που προβλέφθηκε από τον ν. 4305/2014, άρθρο 61) 

και εκδίδεται από την εκκαθαρίστρια εταιρεία, ενώ η δεύτερη αναφέρεται στο 

διάστημα μετά τη διάλυση του Οργανισμού και εκδίδεται από την Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας, η οποία αποτελεί τον καθολικό διάδοχό του.    

Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες που λαμβάνουμε το τελευταίο διάστημα 

από πολλούς αγρότες του Κωπαΐδικού πεδίου, η εκκαθαρίστρια εταιρεία 
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καθυστερεί σημαντικά την έκδοση των βεβαιώσεων για τις οποίες είναι αρμόδια, 

με αποτέλεσμα από τις 31 Αυγούστου μέχρι σήμερα να έχουν συσσωρευτεί 

γύρω στις 100 εκκρεμούσες αιτήσεις για βεβαιώσεις οφειλής. Η απαράδεκτη 

αυτή καθυστέρηση δημιουργεί σοβαρότατα προβλήματα στους αγρότες που 

επιθυμούν να μεταβιβάσουν τις ιδιοκτησίες τους στο πεδίο, αφού επιβάλλει την 

αναβολή των μεταβιβάσεων. Με δεδομένο, μάλιστα, ότι η προθεσμία για την 

εκκαθαρίστρια λήγει στις 30 Νοεμβρίου, το ενδεχόμενο νέων καθυστερήσεων 

και μεγαλύτερης ταλαιπωρίας για τους αγρότες είναι πλέον ορατό.  

 

Ως εκ τούτων:  

Επειδή η ολοκλήρωση της εκκαθάρισης του τέως «Οργανισμού Κωπαΐδας» 

είναι καθοριστικής σημασίας το μέλλον του Κωπαϊδικού πεδίου και οι 

αλλεπάλληλες παρατάσεις απλώς διαιωνίζουν τα προβλήματα.    

Επειδή οι καθυστερήσεις στην έκδοση των βεβαιώσεων οφειλής από την 

εκκαθαρίστρια εταιρεία προκαλούν σημαντική ταλαιπωρία στους ιδιοκτήτες, 

αλλά και ανατροπή του οικονομικού προγραμματισμού τους, αφού δεν 

μπορούν να ολοκληρώσουν αγοραπωλησίες στο πεδίο.   

Επειδή εάν δεν εκδοθούν οι βεβαιώσεις από την εταιρεία μέχρι το τέλος του 

2021, τότε θα λήξει η ισχύς των βεβαιώσεων που έχει ήδη εκδώσει η Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας, με αποτέλεσμα νέες καθυστερήσεις, αφού οι ενδιαφερόμενοι 

θα πρέπει να καταθέσουν εκ νέου τις αιτήσεις προς την Περιφέρεια.  

Επειδή ουδείς γνωρίζει σε ποιο βαθμό έχει προχωρήσει η διαδικασία της 

εκκαθάρισης και αν πλησιάζει η ολοκλήρωσή της από την εταιρεία, οι ευθύνες 

του Υπουργού Οικονομικών για τις καθυστερήσεις είναι προφανείς και μεγάλες.  

  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

(α) Προτίθεται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα ώστε να διεκπεραιωθούν 

τάχιστα οι περίπου 100 εκκρεμούσες αιτήσεις για βεβαιώσεις οφειλής 

από την εκκαθαρίστρια εταιρεία και να τερματιστεί η ταλαιπωρία των 

ιδιοκτητών;     

(β) Θα μεριμνήσει ώστε η εκκαθαρίστρια εταιρεία να μην καθυστερεί την 

έκδοση των βεβαιώσεων αυτών και να μην προκύψει παρόμοιο 

πρόβλημα στο μέλλον;  



(γ) Θα φροντίσει προκειμένου να ολοκληρωθεί επιτέλους η διαδικασία 

εκκαθάρισης του τέως «Οργανισμού Κωπαΐδας» από την εταιρεία ή θα 

δώσει ακόμη μία παράταση μετά τις 30 Νοεμβρίου;   

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

Πούλου Γιώτα  

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα)  

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά)  

Κόκκαλης Βασίλειος  

Μάλαμα Κυριακή  

Ραγκούσης Ιωάννης  

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος)  

Σπίρτζης Χρήστος  

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης  

 

  




